Az n-edik gyökvonás azonosságai

Feltételek:


Ha n páros: a;b ≥ 0    k;n >1
n ∊ N+

n páratlan: a;b ∊ R
1. Szorzatból tényezőnként vonhatunk gyököt. 
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Bizonyítás: Mindkét oldalt emeljük n-edik kitevőre!
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	A megadott feltételek esetén az n-edik hatványra emelés kölcsönösen egyértelmű művelet, ezért ha a hatványok értéke megegyezik, akkor a hatványalapok is megegyeznek. 

Azaz 
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2. Hányadosból is tényezőnként vonhatunk gyököt. 
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Bizonyítás: Mindkét oldalt emeljük n-edik kitevőre!
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	A megadott feltételek esetén az n-edik hatványra emelés kölcsönösen egyértelmű művelet, ezért ha a hatványok értéke megegyezik, akkor a hatványalapok is megegyeznek. 
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3. A hatványozás és az n-edik gyökvonás sorrendje felcserélhető.
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Bizonyítás: Mindkét oldalt emeljük n-edik kitevőre!
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	A megadott feltételek esetén az n-edik hatványra emelés kölcsönösen egyértelmű művelet, ezért ha a hatványok értéke megegyezik, akkor a hatványalapok is megegyeznek. 
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4. 
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Bizonyítás: Mindkét oldalt emeljük n-edik kitevőre!
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A megadott feltételek esetén az n-edik hatványra emelés kölcsönösen egyértelmű művelet, ezért ha a hatványok értéke megegyezik, akkor a hatványalapok is megegyeznek. Azaz 
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5. A gyökkitevőt úgy bővítjük, hogy amivel szorozzuk a gyökkitevőt, ugyanazzal szorozzuk a gyök alatti kifejezés hatványkitevőjét is.
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Bizonyítás:
Emeljük mindkét oldalt az n·p-edik hatványra!
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	A megadott feltételek esetén az n-edik hatványra emelés kölcsönösen egyértelmű művelet, ezért ha a hatványok értéke megegyezik, akkor a hatványalapok is megegyeznek. 
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Mintafeladatok
1. Melyik szám nagyobb?
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Összehasonlíthatóvá kell őket alakítani! Bővítsük a gyökkitevőket! [4 ; 5] = 20



[image: image21.wmf]20

5

420

20

4

520

4 41024 

55625

==

==


Mindegyik n-edik gyök függvény SZMN, ezért a nagyobb számok gyöke nagyobb.
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2. Végezze el a következő műveleteket!
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Bővítsük a gyökkitevőket! [2 ; 4; 5] = 20
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3. Vigye be a gyök alá az együtthatót! 
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6. Amit ki lehet hozni, azt hozza ki!
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7. Írja fel egyetlen gyökjel segítségével a következő kifejezéseket!
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8. Írja fel egyetlen gyökjel alkalmazásával a következő kifejezést! 
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Gyakorlófeladatok:
1. Melyik szám nagyobb?
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2. Végezze el a következő műveleteket! 
[image: image46.wmf]3

3

2

259

?

532

××=


3. Vigye be a gyök alá az együtthatót! 
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4. Amit ki lehet hozni, azt hozza ki!
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5. Írja fel egyetlen gyökjel segítségével a következő kifejezéseket!
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6. Írja fel egyetlen gyökjel alkalmazásával a következő kifejezést! 
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Megoldások:

1. Melyik szám nagyobb?
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Összehasonlíthatóvá kell őket alakítani! Bővítsük a gyökkitevőket! [2 ; 3] = 6
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Mindegyik n-edik gyök függvény SZMN, ezért a nagyobb számok gyöke nagyobb.
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2. Végezze el a következő műveleteket! 
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3. Vigye be a gyök alá az együtthatót! 
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4. Amit ki lehet hozni, azt hozza ki!
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5. Írja fel egyetlen gyökjel segítségével a következő kifejezéseket!
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6. Írja fel egyetlen gyökjel alkalmazásával a következő kifejezést! 
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